



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系

新华社北京2月15日电 2月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出,党的十八大以来,我们坚定不移推进全面从严治党,取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果,构建起全面从严治党体系,开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到,党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决,反腐败斗争形势依然严峻复杂,而且新情况新问题不断涌现,党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定,以健全全面从严治党体系为有效途径,不断把新时代党的建设新的伟大

工程推向前进。

文章强调,新时代党的建设是以党的政治建设为统领,党的各项建设同向发力综合发力的系统工程,必须以党中央关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循,坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,贯彻落实新时代党的建设总要求,用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全覆盖、制度全覆盖,进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一,健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的组织领导、管党治党各项工作要落到实处,党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组

织体系严密起来,党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来,全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系,关键是坚持党中央权威和集中统一领导,根本在做到“两个维护”。第二,健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基,全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础,坚持不懈推进党的创新理论武装,持之以恒加强党性教育,引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三,健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党,重在真管真严,要在精准施治。要密切关注和分析研判党风廉政建设动向,坚持奔着问题去、对着根源治,既治标又治本,提高管党治党的精准性、实效性。第四,健全科学完备、有效管用的制度

新华社北京2月15日电 2月15日,国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,面对当前变乱交织的国际形势,以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。过去一年,非盟团结带领非洲国家,大力推进一体化建设,积极

应对地区和全球性挑战,一致发出“非洲声音”,引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在独立自主、发展振兴的道路上不断取得新的更大成功。

习近平强调,2024年是中非关系蓬勃发展的一年。中非合作论坛北京峰会

成功召开,中国和非洲开启共筑新时代全天候命运共同体的新阶段,继续走在构建人类命运共同体的时代前列。我愿同非洲国家领导人一道,推动落实中非携手推进现代化六大主张和“十大伙伴行动”,以更多实实在在的成果造福28亿中非人民。

## 全国铁路春运发送旅客突破4亿人次

新华社北京2月15日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2月14日,全国铁路发送旅客1359.6万人次,自1月14日春运启动以来累计发送旅客突破4亿人次,达4.13亿人次。2月15日,全国铁路预计发送旅客1550万人次,计划加开旅客列车1145列。

各地铁路部门多措并举,在热门方向、时段和区间增加运力投放,加

大站车服务保障力度。国铁北京局集团公司加开沈阳、长春、呼和浩特、青岛、石家庄等方向的旅客列车;国铁郑州局集团公司加开北京、上海、乌鲁木齐等方向旅客列车,在部分车站开设学校接车点,畅通学生旅客返校“最后一公里”;国铁武汉局集团公司武汉、汉口、武昌等重点车站增设学生票务专窗,方便学生旅客快速完成优惠资质核验。

## TikTok在美国苹果和谷歌应用商店恢复上线

新华社洛杉矶2月15日电 短视频社交媒体平台TikTok14日证实,TikTok应用程序从13日晚间起已在美国苹果和谷歌公司的应用商店恢复上线。记者在两个应用商店看到,TikTok应用程序均已恢复正常使用。

TikTok在一份声明中说,“我

们的美国用户可以下载我们应用程序的最新版,并继续在TikTok上创作、发现和分享他们喜欢的内容。”

据美国媒体报道,苹果和谷歌公司是在收到美国司法部长帕姆·邦迪的保证后将TikTok恢复上线。

## 叱“吒”风云背后的“中国密码”



《哪吒之魔童闹海》在美国洛杉矶的好莱坞 TCL 中国大剧院举行北美首映礼,吸引了数百名“哪吒”粉丝和部分中美两国电影界人士参与。新华社发

>>>A04<<<

## 年年年桔别乱扔 江门设置92个临时收集点

>>>A02<<<

## 我市获2023年度全省水利发展资金绩效评价第1名 连续7年获评优秀等次

江门市水利局局长罗瑞靖表示,广东省水利厅日前通报了2023年度水利发展资金绩效评价结果,我市综合评价得分位居全省第1,这也是我市连续7年在广东省水利发展资金绩效评价中获评优秀等次。

评价结果认为,江门市2023年度水利发展资金使用管理情况良好,基本达到预期目标,完工项目总体运行良好,发挥了综合效益,有效改善了当地水利基础设施条件,受益群众满意度高。

近年来,市水利局抢抓政策机遇,探索创新多元化水利投融资机制,在积极争取上级资金支持的基础上,统筹各级财政资金、专项债券、社会资本等各类资金,实施了水资源节

约利用、水美乡村建设、水库(水闸)除险加固、堤防达标加固、灌区节水改造、农业水价改革、小型水库除险加固及维修养护等一大批水利建设项目,建设成效明显。2024年,全市完成年度水利投资历史新高,达到46.35亿元,其中争取省级以上资金11.59亿元,为推动水利高质量发展提供了有力支撑。

市水利局相关负责人表示,接下来将进一步落实水利发展资金管理要求,紧盯绩效目标,切实做好资金使用效益,助推江门市水利事业再上新台阶,为全市经济社会高质量发展贡献水利力量。

## 陈岸明在调研人形机器人产业时强调

# 前瞻布局、培育发展人形机器人产业 构建良好产业生态 推动产业融合集聚发展

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)加快产业转型升级,建设更具国际竞争力的现代化产业体系是省委贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话重要指示精神的战略部署。2月14日上午,市委书记陈岸明到蓬江区、江海区的国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业和产业研究机构,专题调研人形机器人产业发展,推动市委十四届八次全会暨全市高质量发展大会部署落地落实。他强调,要按照全省高质量发展大会要求,前瞻布局、加快培育人形机器人产业,抓好科技创新源头,构建良好产业生态,推动产业融合集聚发展,构筑高技术、高质量、大体量的产业新支柱。

核心零部件在智能机器人产业发展中的重要性十分突出。谐波减速器是人形机器人的核心部件,同川科技(江门)有限公司通过自主研发攻克生产难题,成为国内谐波减速器行业的龙头企业,产品性能接近国际领先水平。陈岸明走进企业生产线,详细了解谐波减速器生产工艺、技术特点、性能品质等情况,鼓励企业加大投入,扩大产能、

做大做强,与江门高校、关联企业加强产业联动、创新协同。广东今科机床有限公司生产的高端数控机床,广泛应用于智能机器人等产业领域。陈岸明走进制造车间察看生产线,与企业负责人交流探讨国内外高端数控机床用于人形机器人关键核心零部件加工的发展情况,了解企业增资扩产项目建设进展。他强调,高端数控机床在人形机器人产业中发挥关键作用、市场前景广阔,希望企业专注人形机器人赛道,与本土关联企业相互配套、联合攻关,打造人形机器人产业生态圈。

江门德森精密设备有限公司是国内工业智能装备细分行业的龙头企业,能够为企业自动化、智能化转型提供一站式柔性智能整体方案。陈岸明来到产品展厅,听取企业发展历程、研发生产、市场拓展等情况介绍,鼓励企业当好系统集成和智能装备整体解决方案提供商,为江门乃至珠三角制造业企业智能化改造、数字化转型提供优质产品服务,促进人形机器人在工业领域的推广应用。

陈岸明来到位于江门市火炬高新

技术创业园的省科学院江门产业技术研究院展厅,了解江门产研院科研成果在江门落地转化具体案例,听取江门产研院提供科技服务、推动产品创新、打造产业创新生态等情况介绍。他强调,江门产研院科研实力强劲,是江门培育发展人形机器人产业、促进制造业数智化发展的有力支撑。希望产研院聚焦海洋牧场、船舶修造、水利工程等应用场景,牵头组建水下机器人研究院,积极参与人形机器人关键技术联合攻关,开辟江门产业新领域新赛道。

陈岸明强调,人形机器人是人工智能技术与机器人技术深度融合的产物,集成了人工智能、高端制造、新材料等先进技术,是继电脑、智能手机、新能源汽车后的颠覆性创新、万亿级产业赛道。粤港澳大湾区是全球最大的机器人应用市场,也是全球机器人产量最大的地区。江门作为粤港澳大湾区的重要节点城市,机器人产业基础扎实,人形机器人应用场景丰富,现已培育引进一批关键零部件制造及系统集成企业,要着力把这些优势转化为人形机器

人产业发展动力。要认真落实《广东省建设现代化产业体系2025年行动计划》要求,按照市委十四届八次全会工作部署,前瞻布局、培育发展人形机器人产业,抢占未来产业制高点,构筑高技术、高质量、大体量的产业新支柱。要强化企业之间、产业链之间、产业集群之间协同,引导企业深耕人形机器人细分领域,聚焦人形机器人核心关键零部件开展产业链招商,努力强链补链延链,促进产业集聚发展。要抓住科技创新这一源头,提升公共创新服务平台能级,发挥企业创新主体作用,鼓励企业与高校共同组建人形机器人减速器、伺服电机、视觉系统等联合实验室,集聚优势创新资源,加强关键核心技术联合攻关,推动成果及时转化为新产品、新产业。要精准提供融资支持,持续优化政策环境,培育集聚更多产业人才,鼓励企业研发生产居家养老服务机器人。

市领导蔡德威、郑晓毅、周佩珊,江门职业技术学院党委书记张忠林,五邑大学副校长陈文华,五邑大学中德(江门)人工智能研究院院长崔岩参

## 咖啡节冠军“含量”高 市民游客大呼过瘾

□文/图 江门日报记者 凌雪敏

在第三届中国侨都(江门)咖啡节(以下简称“咖啡节”)上,来自佛山青烘咖啡的叶祉谊沉浸在收获的喜悦中。2月14日,在为期2天的WCBC世界咖啡拼豆师大赛2024年度总决赛中,叶祉谊拿下了拼豆师年度总冠军,第二天许多顾客慕名而来,要一尝冠军冲泡的手冲咖啡。

随着口碑节节攀升,今年咖啡节的冠军“含量”很高,吸引了来自全国各地10多名冠军选手,他们在咖啡烘焙、冲煮、拉花等领域各怀绝技,并携各自荣获桂冠的精品咖啡来到现场,让市民游客大呼过瘾。

冠军们带来的技艺,观赏性很强。2022CLAC咖啡拉花艺术大赛中国区总决赛冠军廖建航从上海来到江门,他手握拉花缸,点注、抬高、收尾,恐龙、小丑等复杂的图案在他的手里逐渐成形,惟妙惟肖,高超的技法收获了一群“粉丝”。

叶祉谊是今年咖啡节期间“新鲜出炉”的冠军,她在WCBC世界咖啡拼豆

师大赛2024年度总决赛中,选用非洲产区的几款豆子拼配出一款具有柑橘水果调性的咖啡,层次丰富,果香浓郁,获得了比赛总冠军。叶祉谊把奖杯摆在自家展位上,为顾客冲泡咖啡。

侨都的“啡友”越来越会喝了,是冠军们的一致感受。叶祉谊说:“江门喜欢喝手冲咖啡的人很多,我们一款肯尼亚的拼配豆成了展位的‘爆款’,能感受到这里不乏懂门道的咖啡爱好者。”

诚然,特调咖啡以创意与颜值“出圈”,更容易成为大家的“宠儿”。但今年的咖啡节,传统意式咖啡、手冲咖啡的热度同样居高不下。

从事咖啡行业13年的傅启华在家乡江门创立了自烘咖啡品牌接底气烘豆社,在14日斩获了WCBC世界咖啡拼豆师大赛2025年选拔赛江门站第一名。该品牌摊位上,一组荣获2024年IGCA金牌咖啡烘焙赛企业组日晒季军



叶祉谊为顾客制作手冲咖啡,前面摆着她获得的奖杯。

的瑰夏COMBO下单量很高,也直接带动了该款咖啡豆的销量。

梦想咖啡馆主理人李梦虎曾在各类咖啡烘焙大赛中荣获冠军。今年首次来江门参加咖啡节,并带来多款

精品咖啡豆,其中一款在第一天便销售一空。李梦虎说:“江门咖啡产业成熟,我有许多客户便来自江门。我感